

消费日报

2020年11月9日

星期一

总第7799期

第4858期

今日4版

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

倾情精品保障房 造福万千百姓家

一家央企“十三五”的民生工程

辉煌“十三五” 喜看新成就

编者按 “十三五”规划

纲要明确指出:提高民生保障水平,按照人人参与、人人尽力、人人享有的要求,坚守底线、突出重点、完善制度、引导预期,注重机会公平,保障基本民生,不断提高人民生活水平,实现全体人民共同迈入全面小康社会。

“十三五”期间,为改善民生,各地政府为中低收入住房困难家庭提供了大量限定标准、限定价格或租金的保障性住房。作为央企,在保障性住房这项民生工程的建设中责无旁贷,践行了“国家队”的责任和使命担当。

□ 本报记者 刘峰文/摄

“能住上这样高品质、低价格的房子,我们以前想都不敢想,还是央企值得信赖!”10月26日,在位于北京市海淀区西北旺镇的保障性住房项目永靓家园,80后业主张先生兴奋地告诉记者。

这一天,是中铁置业集团北京有限公司开发建设的共有产权住宅项目——永靓家园迎接业主入住的日子。刚刚办理完入住手续,拿到房子钥匙的张先生,脸上写满了幸福。这只是中铁置业北京公司交付的保障房的一个缩影。

据了解,“十三五”期间,中铁置业北京公司开发建设的保障房项目占到总开发项目六成以上。

民生工程 责无旁贷

2014年4月18日,中铁置业北京公司的第一个保障房项目——中铁西城竞标成功。该项目位于北京市门头沟区,为北京首个自住型商品房项目,总建筑面积25万平方米,楼面地价11234元/平方米,销售限价19500元/平方米,售价比周边楼盘低30%。项目建成后,让符合条件的1770户家庭以实惠的价格买到了住房。

“当初公司也是咬着牙坚持做这个项目,由于保障房‘出力不获利’,大多数民营房地产企业敬而远之。作为民生工程,我们央企必须响应国家号召,冲在前面,担当起这份责任。”中铁置业集团北京有限公司党委书记冯军山在接受记者采访时说。

“十三五”期间,北京市为中低收入住房困难家庭提供了大量限定标准、限定价格或租金的保障房,与普通商品房不同的是,这类项目的售价较低,房价在地块竞标时即已限定,没有溢价空间,但对解决低收入百姓对住房的刚需起到了巨大作用。

中国中铁的全产业链资源,为中铁置业北京公司高品质建设保障房提供了有力保障。

该公司每拿一块地之前都由中国中铁设计院专业人员对土地成本、建设成



永靓家园工作人员正在为业主办理交房手续



北京诺德彩园共有产权房项目施工现场



每户配有中水循环处理设备



验房师陪同业主验房



诺德彩园项目样板间

优质住房 赢得口碑

中铁置业北京公司有句口号:细节决定成败,信任源自责任。正是基于这一理念和承诺,该公司开发建设的保障房项目为企业带来了丰厚的社会效益,赢得了百姓的口碑。

“十三五”期间,该公司在北京市海淀区、顺义区、门头沟区取得4块共有产权性质住宅用地,为北京千万户低收入家庭圆了住房梦。

2016年11月,拿下北京市海淀区永丰地块,这是该区首个共有产权房,总建筑面积18.2万平方米,1488套住房,全装修销售价格为3.5万元/平方米,开盘后全部售出,并于2019年年底如期交付。

2017年7月,取得北京顺义区后沙峪镇地块——北京诺德花园,总建筑面积52万平方米,是北京市最大供应量共有产权房,全装修销售价格为2.3万元/平方米,

2020年8月,2952套住宅全部售罄。

2017年11月,再获海淀区西北旺镇的永靓家园项目,总建筑面积30万平方米,是海淀区体量最大的共有产权房项目,全装修销售价格为3.78万元/平方米,为2141个家庭提供安居之所。

记者在永靓家园看到,这里实行行人车分流,小区内篮球场、门球场、羽毛球场、竞走道、儿童活动中心等不少只能在高档住宅小区才会有的配套设施,在这里同样可见。

业主张先生的家位于小区内一幢12层楼的7层,每层4户两梯,房子是88平方米的两室一厅。记者跟随张先生进入房间,只见门口玄关安装了一个更衣柜,两个卧室都装有窗帘杆,窗台用的是大理石材料,卫生间为干湿分离,采用中水处理系统,配备了整体厨房,还预留了冰箱的位置……

“房屋装修材料采购的都是国内一

线品牌,如圣象复合地板、欧派厨柜、老板烟机和灶具、东鹏瓷砖、立邦墙面漆、欧普开关、王朝木门、精工玻璃窗。”永靓家园工程部部长侯勇说。

“屋里完全没有异味,室内设计、做工也很精细,简单收拾一下,我们一家三口就可以入住了。”张先生仔细查看着房间的每个角落,心满意足的神态溢于言表。

在位于门头沟区永定镇曹各庄的北京诺德彩园共有产权房项目施工现场,记者看到工地的横幅上写着:“抗疫情,保增长,大干一百天”。该项目项目总建筑面积15万平方米,共有936套住房。今年由于疫情影响,项目开工时间推迟,工人们正在加紧施工。

“大家都抱着保质按期完成的决心,为北京低收入家庭尽早住上高品质保障房尽一份力。”正在查验现场情况的曹宗谭向记者表示,我们按照高质量的标准来建设共有产权房,切实提升住户幸福感,这也是我们中铁置业北京公司对老百姓作出的承诺。

快马加鞭 创新突破

“十三五”期间,中铁置业北京公司的创新路上不断寻求突破,他们采用国内最先进的施工工艺和工程管理手段,建设速度在北京市创下诸多“第一”,充分展现了央企的责任与担当。

2018年,是中铁置业北京公司共有产权房如火如荼建设的一年,房屋总量占比北京市共有产权房供应量的四分之一。同年,公司在开发项目上实现创新突破,通过代建代开发的方式,建设顺义区天竺综保区围网项目,以异地安置形式为503组棚改区住户、2426人提供新家。该项目是新土地法实施以来北京市首个按照新政策推进的棚改项目。公司在毫无经验借鉴的情况下积极开展工作,于2020年8月顺利完成征地公告,近日已经开始旧房拆除,各项工作推进均领先于同期同类项目,被政府部门誉为“创造了北京速度”。

2019年,该公司取得北京顺义区樱花园小区房屋产权置换代开发项目。该小区原址涉及民宅约4349户、13000人,建筑面积约43.04万平方米,安置地块新建建筑面积约59.7万平方米。对于这一民生大工程,公司坚持“奉献精品,改善民生”的企业使命,快速推进项目建设。近期,该项目已进入产权置换签约阶段。

除了在开发方式上的创新外,管理创新也是该公司提升保障房品质的重要保证。

诺德彩园项目是北京市和中国中铁的样板工地,其标准高于北京市标准。在施工管理创新方面,通过调整混凝土浇筑频次,大大降低了噪音;在工艺创新方面,目前在建项目均采用装配式建筑,每幢楼的装配率不低于50%,环保效果显著提高。

而在节能环保方面,创新同样重要。在采访中记者注意到,永靓家园每户的卫生间内都配有一套中水自循环处理设备,将洗菜、洗澡、洗手等废水收集起来,经设备处理后冲厕,节水效率可达生活用水总量的30%以上。尽管这样一台设备近万元,但本着绿色节能理念,为百姓提供高品质保障房的信念,该公司仍坚持利用新技术,通过内部挖潜消化成本上涨。

“在保障房民生工程建设中,央企既要为国家履行责任,也要确保国有资产保值增值。”冯军山说,我们在民生型项目开发过程中逐步找到了平衡点,把履行社会责任放在第一位,赢得市场口碑,为企业未来的良好发展奠定基础,坚持不为逐利降低品质,向企业内控管理要效益。

从2014年至今,中铁置业北京公司开发和承建保障房217万平方米,为超过14000户家庭圆了住房梦。这些高品质保障房,也擦亮了“责任央企”的金字招牌。

公示

消费日报社拟申请新闻记者证人员名单

马晓 袁家山 陈俊岭

刘晓磊 路远 王永彬

监督举报电话:010-83138953

010-67605353

消费日报社

2020.11.9

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747